

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 15 de Junio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.023

La Procesión del "Corpus Chico"

Con el tradicional esplendor salió ayer tarde a las seis, de la parroquia de San Antonio, la procesión organizada por la Venerable Esclauitud del Santísimo, y popularmente conocida por la del "Corpus chico".

Abrieron marcha a la procesión, una sección de la guardia municipal, siguiendo magnífica cruz de plata y secciones de alumnos congregantes y antiguos alumnos de los Colegios de San Miguel Arcángel, Nuestra Sra. del Rosario y San Antonio, Centro Católico de Obreros, Congregación de San Felipe Neri; de María Inmaculada, Cruzada eucarística y tarisiosos con sus insignias respectivas.

Seguían insignias de las cofradías de Ecce-Homo, Columna, Palma, Escuela de Nra. Señora de las Mercedes, San José de la Montaña, el Niño Jesús de Praga, banderas de Santa Teresa y otras. La ojalosa y artística custodia, aparecía delicadamente exornada con flores, uvas y espigas, ostentando rica candelera y profusa iluminación, formando un bello conjunto.

Daban escolta a la Custodia, cuatro números y un cabo de la guardia civil.

Delante de la Custodia, iban los Hermanos de la Venerable Esclauitud y representación de la cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Columna y Nuestra Señora de las Lágrimas.

También figuraban el lábaro y la cruz parroquial de San Antonio.

Iban de capa los presbíteros don Abelardo Olvera, don Juan Fullerat y señores Sánchez Pérez y Barreiro.

De custodia, los presbíteros don Rafael Hernández Lara, don Francisco Gómez León, don Enrique Matute y don Francisco Serrano Romero, y de farosillos don Carlos Cuerosa, y don Francisco Cruzado.

Detrás de la Custodia caminaban: de preste, el presbítero y cura párroco de San Antonio don Francisco Serrano Cid y de vestuario los presbíteros don Manuel Chacón y don Francisco García Rodríguez.

Cerraba la procesión la presidencia oficial, formada por el teniente de alcalde señor don Manuel Nuche en representación de la Alcaldía y la Junta de gobierno de la Esclauitud.

Acompañaba a la procesión las banderas de música, cornetas y tambores, y un piquete del regimiento de Infantería de Cádiz núm. 67, al mando del suboficial de complemento señor Díaz de la Reguera.

El paso de la procesión por las calles marcadas en el itinerario, fué presenciada por miles de fieles, siendo una verdadera manifestación de fervor religioso.

La mayoría de los edificios, aparecían exornados con vistosas colgaduras.

Próximamente a las ocho regresó a su templo la procesión.

En la mañana de ayer domingo, a las ocho, celebróse en San Antonio función principal, con comunión, por la Venerable Esclauitud, asistiendo numerosos fieles y representaciones, entre ellas del Colegio de la Viña.

Predicó elocuentemente en dicho acto el padre señor Brauo Lobrado.

Los ministros vistieron en la función religiosa el valioso terno blanco, bordado en oro.

Por la tarde, antes de salir la procesión, se efectuó la tercera tarde del triduo, con solemnidad te-deum, asistiendo los Hermanos y Junta de gobierno de la Venerable Esclauitud y predicando también el señor Brauo.

La batalla de Flores y otros actos de la Fiesta del Corpus

La tarde de ayer, aunque nubosa, apacible, fué suficientemente hermosa para que obtuviera extraordinario lucimiento, uno de los atractivos más agradables de las fiestas del Corpus.

El andén exterior del paseo central de Canalejas y en toda su extensión habíase distribuido en cincuenta y seis tribunas.

Tribunas, paseo de Canalejas y cerca de la calle de Isaac Peral, hallábase totalmente cubiertas de gente que presenciaba satisfecha la batalla de flores, que con mejor razón pudo llamarse batalla de serpentina y el conjunto pudo denominarse también, con el mayor de los aciertos, feria de mujeres bonitas, ya que el más estimable adorno de este festival fué un gran contingente de elegantes y guapas muchachas.

En la tribuna central, que como todas las demás aparecía adornada con guirnaldas, estaba el Jurado calificador en el concurso de carrozas engalanadas, autoridades con sus familias y la prensa.

El Jurado componíanse don José Paredes Monje, don Luis Mexía, don Ernesto Pérez, don Juan Vizcaino, don Federico Godoy, don José Reymundo, don Antonio Accame, don Serafín Pró y don Fernando Guillot.

Y también vimos en esta misma tribuna, al señor Presidente de la Audiencia don Carlos Acquaroni con su señora y a la familia de don Luis Mexía.

Por la prensa local don Rafael García y el señor Garrachón con el excelente amateur de la fotografía don Enrique García Movellán.

La Comisión organizadora de los festejos del Corpus, obsequió a los ocupantes de cada tribuna con un cesto de flores.

La banda de música, por motivos que desconocemos, dejó de asistir a la fiesta, no obstante constarnos que la Comisión había recibido promesa formal de asistencia; el señor Paredes en su deseo de dar la mayor brillantez al acto y en vista de la ausencia de la banda, solicitó por teléfono la presencia de la de cornetas y tambores del Regimiento de Cádiz, pero tampoco pudo acudir por encontrarse a aquella hora acompañando a la procesión del Corpus chico.

Después de las cinco, generalizóse el paseo de carrozas en su mayor parte solamente de un ramo de flores, adorno sencillísimo pero que les autorizaba a transitar por el lugar destinado a las carrozas engalanadas.

Muy pronto convenciónse el Jurado de la escasez de automóviles y carrozas con gusto adornados, encontrándose únicamente digno de admiración el ocupado por don Enrique Varela Marín, que representaba una cestiña con caprichosos gustos ejecutada.

Se le concedió el segundo premio de automóviles, al que se le había asignado 200 pesetas.

El primer premio de automóviles con 500 pesetas y los dos de coches con 30 y 150, quedaron desiertos.

Muy pronto la animación creció intensamente, entablándose fuertes y recias batallas de serpentina entre los ocupantes de los coches, y los que llenaban las tribunas, lucha animadísima que fué el entretenimiento mayor y más grato de la tarde.

La Comisión organizadora obsequió con pastas y licores a las autoridades y a la prensa que ocupaba la tribuna central.

En resumen: la fiesta de ayer tarde en el espacioso y hermoso paseo de Canalejas, que empezó con modesta lucha de flores y terminó en descomunal batalla de serpentina, resultó extraordinariamente grata, y el resultado magnífico del desfile, hizo pensar a muchos de los asistentes si el Carnaval gaditano no

obtendría mayor esplendor y brillantez, celebrándose en tan amplio y bello lugar.

Por lo noche, y como número final de estos festejos, (cuya preparación y cuyos resultados constituyen un éxito grande para la Comisión que preside el celoso concejal don José Paredes), un interesante concierto musical que llevó a la plaza de San Juan de Dios, a todo cuanto de bello y elegante encierra la sociedad gaditana.

El Jurado, formado por los señores citados, a las diez de la noche visitó los escaparates engalanados, hallando solamente digno de ser premiado, el de don Salvador Vinardell, que en su establecimiento de Sagasta y Cánovas del Castillo, ofrecía con el mayor gusto y el mayor arte y con gran desprendimiento de luz, una magnífica exposición de automóviles.

Del Ayuntamiento

Oposiciones a médicos de la Beneficencia Municipal

A las diez y treinta se reunieron hoy en la sala de actos del Decanato de la Facultad de Medicina, los señores que forman el Tribunal de Oposiciones a dos plazas de médicos de la Beneficencia Municipal de ascenso y dos de término, presidiendo el doctor don Servando A. de Dios Rodríguez, y concurriendo los jueces señores Soria, Agudo, Gaona y Jiménez Lebrón.

Pasada lista de los señores opositores admitidos en número de once como hemos publicado, no acudieron al llamamiento los señores don Miguel Acosta Susino y don José María Fernández Guerrero.

Seguidamente se verificó el sorteo del número de orden en que habían de actuar los señores opositores presentes en número de nueve constituyéndose tres trinacas, formadas por los números correlativos.

He aquí el resultado: Números 1, señor Suárez; 2, señor Pérez Figuer; 3, señor Ferrer; primera trinaca.

Números 4, señor Domínguez Díaz; 5, señor Ventín; 6, señor Benítez Mera; que componen la segunda trinaca.

Números 7, señor Quiñones; 8, señor Quintero; y 9, señor González Villegas; tercera trinaca.

Seguidamente comenzó el primer ejercicio de carácter práctico consistente en sacar a la suerte un tema de los que figuran en el cuestionario, o sea el enunciado de una intervención quirúrgica.

Actuaron los dos primeros señores Suárez y Pérez Figuer, exponiendo de viva voz la operación que les cupo en suerte, disertando sobre la anatomía descriptiva y topográfica, indicaciones y contraindicaciones de la intervención, precedimientos técnicos, preparación del enfermo y materiales a utilizar, apósitos empleados y cuidados sucesivos.

Después procedieron ambos opositores a la práctica de la operación sobre el cadáver.

A la una y media se suspendió el acto para continuar mañana en el mismo local actuando el señor Ferrer. Cagigal, en primer término.

Decomiso

En la mañana de ayer, el celoso inspector de Abastos, señor Pastoril, decomisó en el Mercado de la Libertad 125 kilos de pescado que se encontraban en malas condiciones para el consumo.

El pescado, como es costumbre, fué triturado y arrojado al mar.

Notas del Registro

La Facultad de Medicina manifiesta que en la vacante que deja de alumno ayudante de Ciencias, don Antonio Gómez Mercano, ha sido designado

don Antonio Gutiérrez Hernández.

—La Diputación provincial interesa comparezca ante la Alcaldía Diego Reyes Morillo y se le forme expediente de ingreso en el Hospicio de dos de sus hermanos.

—El alcalde de Lucena remite cédula para D. Joaquín Quintero y don Nicolás Franco.

Círculo de Artes y Letras

Habiendo sido autorizada la constitución de esta Sociedad fomentadora de la Literatura y de las Bellas Artes, queda abierta la inscripción de socios fundadores.

Las cuotas que se proponen en el Reglamento, para dichos socios son las de veinticinco pesetas en concepto de entrada y cinco mensuales.

Pueden enviarse las adhesiones, hasta el día 20 de los corrientes, a la dirección y domicilio de don Felipe Abarzuza (Duque de Nájera 16), o a las Redacciones de los periódicos «Diario de Cádiz» y «NOTICIERO GADITANO».

El Sr. Chércoles, secretario del Ayuntamiento de Carmona

Entrar y pegar, se llama esto. Aún no hace tres meses que dimos noticia respecto al triunfo que obtuvo nuestro querido amigo don Adolfo Chércoles, en las oposiciones al cuerpo de secretarios municipales y ya hoy podemos ofrecer la gratísima de haber sido nombrado para la secretaría del Ayuntamiento de Carmona.

Uno y otro triunfo, cuadra a los merecimientos del culto letrado, y no han podido constituir una sorpresa para los que, con solo tratarle, supieron de su clara inteligencia tan fácil a la asimilación de todas las disciplinas.

La última disciplina, por la que hubo de recibir grandes felicitaciones, fué la revista de los toros del Puerto, publicada en este periódico el pasado lunes, en la cual el Sr. Chércoles amable, culto y de gran ingenio, la emprendió contra Belmonte, con la misma saña con que el Sr. Chércoles usó del lamentable lápiz rojo durante su breve pero cruenta etapa de previo-censor de la Prensa.

Bromas aparte, demostraríamos un egoísmo absurdo si nos mostráramos doloridos por la ausencia de un tan excelente compañero, olvidándonos de que alegrarse sin empañamientos es obligatorio, cuando se trata del beneficio y el honor de un amigo.

A los pies de su distinguida señora, ponemos también nuestra felicitación, ya que su futura nueva residencia tan próxima se encuentra a la de sus padres, razón principal que movió al señor Chércoles, para concursar la plaza de secretario que recientemente le ha sido otorgada.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albanilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

Los cateáticos de las Escuelas de Náutica

En la de Cádiz se han verificado hoy los exámenes de aptitud para toda España

Como consecuencia de la nueva organización dada a las Escuelas de Náutica, determinóse que los cateáticos interinos que reunieran determinadas condiciones, le fueran otorgadas sus cátedras en propiedad, y que aquellos otros en los que no concurrían determinadas circunstancias, fueran sometidos a examen de aptitud para que pudieran continuar desempeñando sus puestos.

Decretóse que el Tribunal ante el cual se demostraran estas actitudes, se constituyera en Cádiz, y a este efecto, esta mañana tuvo lugar en nuestra Escuela de Náutica, la constitución del referido Tribunal y el examen de los cateáticos interinos.

Los examinadores eran el señor Comandante de Marina, el teniente coronel auditor, don José Carlos Camargo; el director de la Escuela, don Francisco Díaz Suárez; y los cateáticos de la misma, don José María de Terry Alcázar, y don José María Tomasi.

Los cateáticos interinos, inscriptos para el expresado examen de suficiencia, eran diez y doce, habiéndolos de Cádiz, Canarias, Valencia, Málaga, Sevilla, Coruña, etc.

La mayor parte de ellos no comparecieron, y otros se retiraron esta mañana.

Es posible que el único aprobado, a juzgar por los ejercicios, sea el único de Cádiz que había, al que anticipamos nuestra enhorabuena.

El almuerzo en honor del Sr. Monis

La comida que le ofrece a su presidente la Asociación de Armadores de buques pesqueros, para festejar el nombramiento del señor Monis para vocal de la Junta de Obras del Puerto, tendrá lugar el próximo miércoles a la una y media en el Hotel de Francia y París.

Varios amigos particulares del festejado, solicitaron de los señores que forman la comisión organizadora, que se permitiera asistir a ese homenaje a aquellos que no perteneciendo a la Asociación, desearan sumarse al acto de afecto que se proyectaba. Así se acordó y se hace público, pudiendo recogerse las tarjetas para el citado almuerzo, al prede treinta pesetas, en el citado Hotel o en la Asociación de Armadores, hasta el martes a las ocho de la noche.

Hasta ahora han recogido sus tarjetas los siguientes señores:

Don José León de Carranza, don Manuel Sibón Perinán, don Luis Beltrami, don Luis Gil de Sola, don Manuel Barreiro, don Bernardo Vázquez, don Antonio García, don Joaquín Otero Bárcena, don Joaquín Ponte, don Guillermo Glover, don Antonio Gutiérrez, don Miguel Baena, don Carlos Solaris, don Víctor Montenegro, don Angel Puga, don Saturnino Veiga, don Francisco Villascusa, don Ramón Rodríguez, don José Barreras, don Manuel Freire, don Adolfo Silvan, don Antonio Cordero, don José Villascusa, don Sebastián Morales, don Casiano Veiga, don Pedro Caspio y don Antonio Agarrado.

Suscribase hoy mismo a este periódico

Del Gobierno Civil

En la mañana de hoy visitaron al Sr. Gobernador Civil en su despacho oficial, los señores siguiente:

Don Mauricio Merino; delegado gubernativo de Jerez; don Carlos Derqui; alcalde de Cádiz; don Agustín Blázquez Paúl, comisión de maestros nacionales, en representación de todos los de la provincia; don Antonio Urtubey y don Fernando Camúñez.

Tribunal de oposiciones a médicos de la beneficencia municipal de Cádiz

ANUNCIO

A las diez horas y treinta minutos de mañana martes, diez y seis del actual, continuarán los ejercicios de oposición comenzados hoy en la Facultad de Medicina, en los mismos locales, para continuar el primer ejercicio.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los señores opositores y público en general.

Cádiz a 15 de junio de 1925.— El secretario del Tribunal,

Dr. Jiménez Lebrón.

Toma de dichos

Ante el señor Provisor de esta Diócesis, firmaron hoy sus esposales la bella y simpática señorita Encarnación Castañeira y Taboada, con el joven industrial de esta plaza, don Rafael Amaya y Sánchez.

Testificaron el acto el padre de la novia don Benito Castañeira, don Angel Maestro y don Manuel Castañeira, por parte de la novia, y por parte del novio sus hermanos don Servando y don Benito Amaya.

Los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia, brindándose por la felicidad del futuro matrimonio, el que con tal motivo está recibiendo numerosos regalos.

La boda celebraráse en breve.

MILO

Harina Dextrinada, Malteada.

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41. Barcelona.

LA GADITANA

SAN FRANCISCO 8

Pescado fresco por la mañana y por la noche Servicio a domicilio

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica, 2

BAR LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Despacho de Cerveza "La Cruz del Campo"
"PENAS"
Duque de Tetuán, 13
Servicio a domicilio

Un nuevo libro del señor Pemán

En el terreno literario hay que echar las campanas a vuelo, porque fiesta es, y de las grandes, la publicación de una colección de escogidas poesías, escritas con una maestría incontestable y provistas de un fondo moral tan intenso, de una tan alta expresión de la psicología peculiar del autor y de un modo tan exquisito de describir el amor, pasión, cariño, pensamiento y admiración por su mujer, todo tan magistralmente expresado, que la unión de lo objetivo y lo subjetivo, tan difícil de conseguir y reservada solo para poetas cuyas producciones resisten a formas especiales, como las de Campoamor, nos revela la personalidad propia del sujeto, y algo de la del objeto cantado, desvaneciéndose en la amalgama aquella personalidad, en tanto que se realza majestuosamente la de la mujer adorada.

Esta podrá ser en ciertos casos Beatriz, Laura o Leonor, pero nuestro poeta tiene la ventaja de que lo que para Dante, Tasso etc., fué un ideal por el que suspiraron continuamente, para Pemán es una realidad.

En la forma nos hace recordar, sin querer, a los grandes clásicos. Leamos el célebre soneto de San Francisco Javier, aquel que empieza con el verso: No me mueve mi Dios para quererte etc. y concluye con estos versos: No me tienes que dar porque te quiera, Pues aunque lo que espero, no esperara Lo mismo que te quiero, te quisiera.

O la inspirada poesía de Santa Teresa de Jesús que contiene los siguientes: Vida, ¿qué puedo yo darle A mi Dios, que vive en mí, Si no es ser perderte a ti, Para mejor a Él gozarle? Quiero muriendo alcanzarle Pues a Él solo es el que quiero Que muero porque no muero.

Con estos ejemplos se apreciarán nuestras afirmaciones. Y vamos a hacer una protesta sincera y leal. No es pluma tan modesta como la nuestra, que jamás ha podido producir un átomo de poesía, la que debe en adelante juzgar la obra de un maestro; solo nuestra admiración, la justa correspondencia que se debe a quien no olvidada y la impresión sorprendente y agragable que causa la lectura de una obra llamada a consolidar una justa fama, han podido obligarnos a decir lo que pensamos, sea bueno o malo y esté o no esté bien expresado nuestro pensamiento.

La presentación del autor que ya habíamos leído en un diario, nos enseña sus ideas encerradas en quintillas escritas en castizo y correcto castellano, con una fluidez exquisita, con un lenguaje recio y dulce a la par, con frases escupidas. Conste que tratándose de ideas, no hacemos juicio de ellas, sino de la forma de exponerlas, porque fuerza es confesar, lo mismo los de aquí que los de allá, que cualesquiera que sean las ideas personales de un autor, aunque no se compartan, la manera de exponerlas, la concisión y el arraigo al sustentarlas con tal valentía y nobleza, merecen toda clase de placeres y elogios por proceder tan en pugna con las costumbres del día. Y en esa exposición de ideas se reconoce un carácter que prescinde de lo que no agrada, sin importarle un comino el que dirán, presentándose el español de la vieja cepa, creyente, honrado y cristiano.

Por eso a Pemán no hay que juzgarle como maestro en determinada forma poética, porque si bien nos recuerda en ciertos casos a García Tassara, en las décimas a los colosos de ellas Calderón, Núñez de Arce, Bernardo López García, en la leyenda a Zorrilla, etc., lo peculiar de este poeta está en el fondo de sus poesías, rebosando filosofía, pláticas de ética.

Entre las composiciones notables, por más de un concepto, que contiene el libro de que tratamos la titulada una "Con-

seja sevillana, etc., que es un romance bellísimo, con sal áfica suficiente, nos encanta. Si la poesía castellana por excelencia, precedió con la forma de romance a la erudita y sabia imitadora de los versos latinos, bien puede decirse que ni ha degenerado ni degenerará mientras se escriba nuestro hermoso idioma por escritores como el señor Pemán. El pueblo con su hondo sentir, con sus pasiones indomitas, ora dulces, ora trágicas, con sus melancolías, tristezas y dolores, reflejo de sentimientos infinitos, o expresa todo esto en cantares ingeniosos o en romances que se escuchan con atención profunda, se saborean con deleite y se conservan y transmiten de generación en generación, conteniendo los sucesos, historias, acontecimientos etc., de siglos pasados, tesoro de que nuestra literatura está rebosante gracias a todos los buenos poetas pasados y actuales.

Y si abrimos al azar esas colecciones de romances clásicos de que está dotada la literatura patria, dicho sin la menor exageración, ni el mejor romance antiguo o el más selecto de Zorrilla, superan al que ha escrito el señor Pemán. Versificación clara y espontánea, tanto pudiera ser una narración en prosa, por la continuidad absoluta de la dición, como es poesía por la forma en que está escrita.

Sin embargo puestos a escoger entre lo bueno, la poesía denominada "Lectura de oída", se adentra tanto en el alma, que no nos cansamos de leerla y repetirla.

Concluiremos, para no abusar de la hospitalidad que nos dan, felicitando nuevamente al señor Pemán y así como en otro artículo que escribimos cuando publicó el primer volumen de sus poesías, le indicamos que esperábamos éste, ahora le diremos que esperamos... (ya se lo diremos particularmente) debe ser y será.

Entretanto, al meditar sobre las poesías que nos ocupan, al recordarlas, al compararlas y al apreciarlas, diremos como el autor "¡eso lo hubiera yo escrito, si yo supiera escribir!".

KHAIR-EDDIN.

Se arrienda el Restaurant Víctor. Para informes: Café Europa.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tenencia. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 13). Consultas de 4 a 6.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17. — Cádiz
Duque de Almodóvar 24. — Jerez

Reservado a la casa
Sánchez Cosío

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE
José Paredes Pastrana
ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
San Francisco " 3.	" " 626
Castelar " 13.	" " 238
Isabel II " 7.	" " 264

SUCESOS DE LA PROVINCIA

POR NO PASAR REVISTA
En Arcos ha sido detenido y pasó a cumplir cinco días de arresto, Emilio Barea y Durán, por no haber pasado revista de quintas el año 1924.

IBA A MORIR DE HAMBRE
En la carretera de San Roque y sitio de Las Cuevas, fué hallado un hombre en gravísimo estado. Con café y coniac pudo reanimarse, diciéndose se llamaba Ismael Pizuli, de 44 años y natural de Hinojosa del Duque, soltero y que tenía fiebre y dos hermanas, no tomando alimentos cañentes desde nueve días.

Trasladado al Hospital civil, el médico del establecimiento afirmó que de tardar diez minutos más sin tomar alimentos, hubiera fallecido.

LESIONES
En Villamartín fué detenido, Sebastián Gómez González, que en la finca Reguerillo, produjo lesiones de pronóstico reservado a su compañero de trabajo Laureano Gregorio Rodríguez, con quien cuestionó por asuntos de su labor.

ROBO DE HENO
La guardia civil de Rota, detuvo a Domingo Fénix Bejarano, que había robado media carreta de heno del pajar de Juan Rodríguez.

El detenido confirmó el hecho diciendo que pensaba pagar su importe.

POR INFRACCION
Por infringir el Reglamento de Carreteras, han sido denunciados en El Bosque, los vecinos de Arcos, Rafael Jiménez Oca y Manuel Ahumada.

'Onicar'

Supera en calidad a todas las marcas de tintas
Precio: Pesetas 5,50 litro
La encontraréis de venta en la Papelería DE ANDAMOYO
Rosario 19. — Cádiz

Marques y Vera
ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del cerdo y coloniales de todas clases. — Aceites y cereales. — Gran tostadero de café. — Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono 210

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.
El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. — Playa y bosque. — Pesca y caza
Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada
MENUDO LOS DOMINGOS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CAL. HIDRAULICA CEMENTOS ETC.
COBOS, 6 DUPLICADO CADIZ TELEFONOS 54 Y 498

Útiles para escritorio
Papelería-IMPRESA
M. CERRÓN BOBORQUEZ
Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.
Haga un pedido de prueba y se conocerá.
Despacho: Duque de Tetuán 15. — Talleres: Beato Diego de Cádiz 8.
Teléfono 514.

Heroico militar

El telégrafo nos ha traído la triste noticia de haber muerto gloriosamente en Africa el heroico capitán de la Mehalla Xerifiana, don Federico Molina y Domínguez.

El finado era hijo del exgobernador civil de Cádiz don Javier Molina, y sobrino del secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, don Fernando Domínguez de Cepeda.

Desde estas columnas enviamos la sincera expresión de nuestra condolencia a ambos señores y al resto de la familia doliente.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

Se traspasa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos.
Darán razón: Ferretería calle Nueva, frente Novelty.

Cementos

Materiales de construcción. — Saneamiento
Gran reducción de precios
CANIVELL :: Ancha 13

Economato Gades

TOPETE, 2
El Establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, en donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Ramón Rey Lucero

CARROS Y CAMIONES — Gran Empresa de transportes
Isaac Peral 18. — Cádiz

Este periódico ha sido sometido a la previa censura

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE
NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. :: Teléfono núm. 8
Exposición de coronas. — Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férero del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férero del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férero del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férero del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férero del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férero del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

AZULEJOS

BLANCOS, DE DIBUJOS, BISELADOS Y ARTISTICOS
LA CONCEPCION

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José. — Teléfono 502. — Cádiz

Cristalería y loza. Bañeras. Lavabos. Bidets. W. C. — Tuberías. Batería de cocina. Cemento
Perfumería. — Vajillas. — Aparatos eléctricos. — Figuras. — Juguetes
Objetos varios. — Losetas.
CRISTALES PLANOS. — MUSELINE E IMPRIME

Grandes Almacenes de muebles

DE I A
Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11. — CADIZ
Ventas a plazos y al contado. — Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia



La avaricia es virtud
cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Mas de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Evitar todo fraude que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

EL MEJOR VERMOUTH el que se sirve en

"EL TRIUNFO"

Cerveza fría, para la calle litro 1,20.

Helados varios los más finos

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Información de España

Capilla pública

Madrid.—Ayer mañana, celebróse en Palacio, capilla pública solemne.

En la comitiva figuraban los Reyes, los infantes, el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini, el Arzobispo de Santiago y numerosas damas y grandes de España.

España derrota a Italia por uno a cero

Valencia.—Celebróse el encuentro de futbol entre los equipos de España e Italia, en el campo de Mestalla.

El campo se encontraba totalmente atestado, siendo el encuentro muy reñido.

Ganaron los españoles por uno a cero.

El príncipe de Asturias, presencié el partido de futbol, regresando luego a Madrid.

Audiencia regia.—Otras noticias

Madrid.—El Rey, recibió esta mañana en audiencia al coronel del regimiento de Covadonga, señor Urbano; al comandante de infantería, señor Blesa y al comandante señor Carmona, del regimiento del Rey; los cuales iban acompañando a comisiones de jefes y oficiales llegados de Marruecos.

También en audiencia militar, recibió el Soberano al coronel de Intendencia señor Sister, que ha sido herido recientemente en Marruecos.

Visitó al Soberano, el cardenal primado doctor Reig, que iba acompañado del Patriarca de Indias y del duque de Terranova, los cuales nuevamente dieron cuenta al Rey del viaje de la peregrinación española a Tierra Santa, haciendo entrega al Rey y a las demás personas de la Real Familia, de los regalos que les hacen los peregrinos.

La Reina doña Victoria, recibió en audiencia a varias damas de la aristocracia.

Felicitaciones regias

Madrid.—El pasado sábado, con motivo de ser la festividad de San Antonio, el Monarca dirigió cariñosos telegramas de felicitación, al ex presidente del Consejo de Ministros, don Antonio Maura, presidente interino del Directorio militar, Marqués de Magaz, Conde de López Muñoz y otras personalidades salientes.

Detalles de la capilla pública en palacio

Madrid.—La capilla pública, que celebróse ayer, fué con motivo de ser el domingo de la Intraoctava de Corpus.

Asistieron más de 3.000 personas que presenciaron el paso de la comitiva desde las galerías.

La comitiva salió, como de costumbre, de las habitaciones regias, dirigiéndose a la capilla de Palacio, y figurando en la misma numerosos señores de España y damas su aristocracia.

La Reina doña Victoria, vestía rico traje de tisú de plata, con brillantes y don Alfonso, ostentaba uniforme de lanceros, con el toisón de oro y la venera de las Ordenes Militares.

También asistieron la comitiva, el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini, el Cardenal Primado, doctor Reig, los infantes doña Isabel, don Alfonso y don Fernando y numerosas otras personalidades Palatinas.

En la capilla interpretóse la misa solemne de Merlier, oficiando en el religioso acto, el arzobispo electo de Santiago de Compostela, doctor de Diego y Alcolea.

Terminada la ceremonia religiosa, salió la procesión que recorrió las galerías de Palacio. El paso fué presenciado por numeroso público.

Choque de automóviles

Toledo.—En la carretera de Madrid, cerca de Torrijos, chocaron dos automóviles, resultando heridos graves Palmira Fernández, Manuel Parra Roman y Antonio Ruiz.

Noticias de Marruecos

Melilla.—El comandante general Sanjurjo salara hoy en hidroplano para Tetuán, desde donde se trasladará a Algeciras.

Las guarniciones de Laiz, Zidin, Collado y Benitez, dispersaron a los grupos rebeldes. La aviación reconoció el

frente enemigo, observando pequeños grupos aislados. Los bombardeó causándoles bajas.

Es tan alarmante la escasez de viveres en el campo rebelde que los indígenas se ven obligados a alimentarse con hierbas.

A bordo del hidroplano pilotado por el teniente Valle, regresó de Málaga el jefe del primer batallón de aviación señor Lombarte, después de inspeccionar todos los servicios.

El capitán de la Mehalla Aizpuru, estableció anoche una emboscada capturando a dos indígenas con bastantes viveres.

Marchó al campo pernottando en la posición de Dar-Quebdani, el coronel de Intervenciones, señor Goded.

Los indígenas llegados de la zona francesa dicen que en los últimos combates los rebeldes tuvieron numerosos muertos y heridos, en su mayoría de la cábila de Metalza.

En el frente del Uarga, murió Osid, Tensamen Hamed Ali.

El general García Aldave, jefe de la Junta de Arbitrios de esta plaza permanecerá varios días en Málaga.

En Palacio.—Despacho regio. Buenas noticias de Marruecos

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despachando con el Rey el vocal del Directorio. Militar, general Navarro.

A la salida conversó con los periodistas manifestándoles que el Rey había firmado un decreto reorganizando la Escuela del Hogar.

¿Y de Marruecos, que noticias hay?—preguntó un periodista.

Buenas noticias; después del combate de Gorges, no se ha disparado ni un sólo tiro, lo que demuestra que el enemigo ha sido bien batido, contestó el general Navarro.

Toros en Zaragoza

Zaragoza.—Lidiaron reses de Villar, que resultaron buenas.

Franco estuvo superior y valiente siendo ovacionado.

Funtes estuvo valiente y acertado en sus toros.

Noain muy bravo, pero ignorante con capote y muleta.

En el tercer toro arrojóse al ruedo un aficionado que fué corneado y trasladado a la enfermería en estado gravísimo.

El público silbó ruidosamente a Noain, culpándole de la cogida del aficionado.

La corrida de abono en Madrid

Madrid.—Se celebró ayer la duodécima corrida de abono, con un lleno extraordinario.

Una hora antes de la anunciada para empezar la corrida, descargó sobre Madrid una imponente tormenta, cayendo enorme cantidad de agua en la plaza de toros y anegándose el ruedo. Numerosos obreros municipales y de la plaza, tuvieron que achicar el agua y arrojar sacos de arena en el anillo.

Lidiaron reses de Trespacios que resultaron grandes pero mansurrones. El primero y el sexto tuvieron que ser fogueados y el quinto fué protestado y retirado al corral, siendo sustituido por uno de Arauz que también resultó mansísimo.

Méndez estuvo regular en todas las suertes.

Nacional muy activo con capote y muleta y decidido a la hora de la muerte.

Fuó ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Znrito, que confirmaba su alternativa, estuvo bien en conjunto pero muy soso.

No obstante, fué aplaudido por su buen desec.

De Marruecos

Madrid.—Según noticias que se han facilitado hoy en la Presidencia, las noticias recibidas de Marruecos, son satisfactorias.

El Cardenal Primado habla de la peregrinación a Tierra Santa

Madrid.—El Cardenal Primado, doctor Reig, ha relatado a un periodista las excelentes impresiones recogidas en su viaje a Tierra Santa. Refiriéndose a Palestina, el Cardenal confirmó que hace falta un ordenamiento, porque la situación allí no es de paz, sino muy violenta.

Las personas significadas de Belén, expresaronle los deseos de que sean asegurados los derechos de todos.

La situación de España en Tierra Santa ha mejorado mucho. En todas partes hay recuerdos de nuestra nación y los documentos que emanan de custodia de los lugares santos, llevan todos impresas las armas de España.

En la velada con que fué obsequiado en Belén, pronunciáronse discursos en diversos idiomas y pidiéronle Interpusiera su influencia para que se establecieran allí las escuelas de castellano.

El general Hermosa y las personalidades que le acompañarán en su viaje por Asturias, visitarán el santuario de Covadonga.

Luego marcharán a Reinosa a conocer los detalles de la Constructora Naval.

Un incendio deja sin trabajo a 22 obreros

Gerona.—En la fábrica de carburo del término de Campellas, un incendio iniciado en la sala de máquinas, propagóse rápidamente a otros departamentos.

El fuego duró cinco horas. Las pérdidas pasan de 4.000 duros.

La benemérita, en medio de una tempestad de agua, pudo sacar 416 bidones de carburo, evitando mayores estragos.

Un obrero que trabajaba en la extinción, resultó con quemaduras graves.

Supónese que el incendio fué casual.

Quedan sin trabajo 22 obreros.

Regreso del Príncipe de Asturias

Madrid.—Esta mañana en el expreso ha regresado de Valencia, el Príncipe de Asturias acompañado de sus profesores conde de Grove y el señor Loriga.

En la estación fué recibido por su hermano el Infante don Jaime, por el Capitán general de la Región señor Ardanaz, gobernadores civil y militar y numerosas otras personalidades.

Desde la estación, S. A. dirigió seguidamente a Palacio.

El Infante D. Alfonso

Madrid.—Anoche regresó de París, el Infante don Alfonso de Orleans, que esta mañana estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey.

El Infante don Alfonso marchará a Marruecos, para tomar el mando de una escuadrilla de aviación.

En la Presidencia.—Despachando con Magaz

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia, el Marqués de Magaz, despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Estado, Marina y con el Director General de Administración Local, Calvo Sotelo.

También despachó con el Director General de Comunicaciones.

Una comisión de Badajóz, estuvo en la Presidencia, visitando a varios vocales del Directorio y al Presidente interino.

Estuvo en la Presidencia el señor Bonelle, presidente de la Liga de Amigos del País.

Una fiesta militar

Madrid.—Los jefes de la cuarta promoción de la Academia Especial de Infantería, el próximo jueves a las ocho de la noche, celebrarán una fiesta para conmemorar el 28 aniversario de su salida de la Academia citada.

El partido internacional entre Italia y España.—Vencen los españoles, pero los italianos jugaron mejor.—Interesantes detalles del partido.—El tanto de la victoria.—La actuación de Zamora.

Valencia.—En el campo de Mestalla y bajo la dirección del gran árbitro inglés Mr. Kingstont, se celebró ayer el anunciado encuentro internacional de futbol, entre los equipos España e Italia.

Una hora antes de comenzar el encuentro el campo de Mestalla, estaba totalmente atestado de público, quedándose muchas personas sin poder entrar por falta de localidades.

El equipo español se alineó en la misma forma que lo hizo contra Suiza y el equipo italiano, como estaba anunciado.

A pesar de que no hacía sol, el calor era realmente insoportable.

La presencia del equipo italia-

no, que saludó al público a la manera facista, fué acogida con una formidable ovación.

Elige campo el equipo español y corresponde salir al italiano que avanza diestra, y rápidamente.

Samitier corta el avance italiano, adelanta a su vez y larga un gran tiro que pasa rozando el marco de Italia.

El primero en fallar fué Echevesta del equipo español.

Zamora interviene varias veces, despejando balones difíciles.

Un avance de los españoles y dos de los italianos, son malogrados por estar los jugadores en off-side.

El dominio en los primeros momentos de juego, es alternativo.

Se castiga una falta de Peña. Pierra pierde un balón por regatear excesivamente.

En un despejo de los italianos, Alcázar pierde un tanto seguro.

Zamora sale a despejar varias veces, siendo ovacionado.

España empieza a ejercer alguna presión en las líneas italianas, malográndose el dominio, unas veces por la actuación de la línea delantera y otras por la defensa estúpida del italiano Callegaro.

El portero italiano detiene un chut difícil y Zamora hace una estúpida parada, cayendo con el balón al suelo.

Un avance de Italia, es cortado por ser off-side.

El portero italiano detiene un buen tiro de Peña.

Samitier hace varias jugadas colosales y Pasarín despeja acertadamente los ataques de Italia.

A los veinte y cinco minutos de juego, los españoles obtienen el primero y único tanto, que se marcó en la forma siguiente:

Gamborena y Orlando, se disputaban un balón que venía por alto. El balón cae sobre la cabeza de Gamborena que diestramente lo pasa a Peña, éste centra rápidamente y Cubells remata y el balón que detenido en los pies de un defensa italiana. Entonces Errasquin, sin vacilar ataca a defensa, chutando, y obteniendo un tiro, difícil, bajo y fuerte, que entra en la red italiana por el marco derecho. Delirante ovación.

Sigue el juego viéndose la portería española en varios momentos de peligro que sorteados por Zamora.

Echeveste está jugando pesimamente y estropeando a cada paso avances de la línea española.

Zamora detiene un remate de cabeza junto a la puerta de un delantero italiano.

Italia es aplaudida por su excelente juego de pases cortos, que dominan admirablemente.

Termina el primer tiempo con el tanto ya indicado.

Apenss iniciado el juego en el segundo tiempo, Zamora nuevamente interviene parando varios chuts italianos.

Algunos avances españoles, son estropeados por Cubells y Pierra que lo están haciendo bastante mal.

Solamente están jugando bien de España, los medios. Los delanteros están rematadamente mal.

Italia hace preciosas arrancadas y avances, siendo ovacionados los jugadores.

Cuando en uno de los avances italianos el goal parece seguro, Zamora se arroja a los pies del delantero enemigo apoderándose del balón formidablemente salvando el tanto. Ovación inenarrable.

Zamora vuelve a intervenir deteniendo tres tiros seguidos de los italianos. Ovación.

España reacciona algo, pero luego dominan francamente los italianos que están jugando mucho mejor que la selección de España.

Se tira un corner contra España y otro contra Italia, sin consecuencia.

Echeveste sigue jugando fatal y Pierra falla a pocos pasos de la puerta.

Zamora y los medios se hacen aplaudir a cada paso.

Pocos momentos antes de terminar hay un momento de gran emoción, al tirarse un corner contra España que es admirablemente rematado, dando en el poste el balón.

La defensa española, salva comprometidas situaciones.

El equipo español dejó mucho que desear. De los delanteros el

peor fué Echeveste y de los medios Gamborenas.

El resto de la línea delantera, parecía un equipo de principiantes.

Los italianos se hicieron mucho aplaudir sin reservas, por su magnifico juego de gran precisión y en conjunto, por haber jugado más que el equipo español.

La primera de feria de Algeciras

Algeciras.—Con extraordinaria animación se celebró la primera corrida de feria. Hay un lleno grandísimo.

Se lidia ganado de Pablo Romero, que resultó bravo.

Sánchez Mejías, muy valiente en sus dos toros.

Banderillo lucidamente y las faenas de muleta estuvieron llenas de tranquilidad y valor y acertado con el estoque.

Algabeño dió la nota de valor. Fué muy aplaudido con el capote y en los quites y muy bien matando. Al primero lo despachó de tres pinchazos y una buena estocada.

Eu el quinto hizo una superior faena de muleta, con pases de rodillas y a la hora de matar dió una gran estocada. Se le concedió la oreja y tuvo que dar la vuelta al ruedo y salir a los medios.

Agüero estuvo bien toreando y matando, siendo ovacionado.

Interesante discurso de Painlavé en Málaga. En Marruecos hay explotadores de todos los órdenes.—En breve se restablecerá la seguridad y el orden.

Madrid.—Al regresar el presidente del Gobierno francés Mr. Painlavé para París de Marruecos, fue en Málaga, obsequiado con un banquete por la colonia francesa.

En dicho acto pronunció un interesantísimo discurso del cual son los siguientes párrafos:

—No nos guía a Francia y a España el menor deseo de imperialismos en lo que toca a Marruecos, porque para satisfacer esos anhelos, jamás recurriría yo a la guerra.

Nadie más interesado que yo en que en Marruecos reine la paz.

España y Francia tienen todos sus deseos puestos en que en Marruecos haya paz y hay que llegar a obtenerla en ambas zonas del Protectorado.

Hace falta obtener la paz en Marruecos y para eso precisa la guerra, para que los indígenas estén sometidos a la autoridad del Mahzent y a las autoridades de las naciones protectoras.

Esta paz solo viene con los rifeños después de la guerra.

Si contra lo que es de suponer los rifeños quisieran la paz, en términos de justicia y equidad, la obtendrían; aunno la querrán, pues en el Riff hay una enorme cantidad de intereses encontrados y entremezclados, que se oponen a toda acción pacifista.

El mismo jefe rebelde, el caba cilla Abd el Krim, quien sabe si no será más que un prisionero de esos elementos, pues en el Riff, se encuentran y han sentido sus reales, explotadores de todos los colores, que comodamente allí instalados, quieren provocar una turbación mundial.

Yo estoy seguro, de que no prevalecerá la obra de esos elementos y que en breve plazo habremos restablecidos en Marruecos, la seguridad y el orden.

Las naciones española y francesa, han de caminar de perfecto y común acuerdo en esa obra, para llegar a desenvolverse en tan difícil misión.

Espero para ello, el resultado de las conversaciones que el próximo miércoles, comenzarán en Madrid, para llegar a obtener beneficiosos resultados para España y Francia.

Seguidamente el Presidente, salió para París, ocupando un hidroavión.

Muerte repentina

Trabajando en el muelle, el obrero Enrique Perdignos Núñez, de 42 años, casado y natural de Arcos, que vive en la calle S. Moret 43, sufrió un fuerte vómito de sangre.

Fuó conducido al Hospital de San Juan de Dios, por sus compañeros de trabajo, en tan gravísimo estado, que se hizo necesario administrarle la Extremaunción, falleciendo a los pocos minutos.

Asistido por el facultativo de

guardia don Juan Lallemand, éste certifié que el fallecimiento fué debido a hemotifis aguda.

Al Hospital acudieron la madre y la hermana del desgraciado obrero muerto, desarrollándose tristísima escena.

Sucesos locales

Ratero

A la Comisaría fué conducido Manuel Vázquez López (a) «El Mota», detenido en la calle San José, por sustracción de un vestido de señora, en unión del apodado «El Consumista».

Insultos

A la Comisaría fueron conducidas Isabel Pullet Bosque y Francisca Ruiz Vázquez, por insultarse mutuamente, promovien do escándalo.

Reyería

La guardia municipal detuvo a Bartolomé López León y a Antonio Puyana Martín, que en el Campo del Sur sostuvieron reyerta, resultando con lesiones, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Vecinos escandalosos

A la Comisaría fueron conducidos Soledad Carrasco Reyes, Soledad Muñoz Carrasco, María Piembra Ramírez y Joaquín Acosta Truieba, por rina y escándalo en Obispo Urquiza 31.

Mordedura

En la Casa de Socorro fué asistido de mordedura de perro en la pierna derecha, José Jurado Fernández.

El can fué trasladado a los fosos.

Arrollado por el tren

Don Juan O'Farrell, dueño de un automóvil que guiaba, puso en conocimiento de la guardia municipal, que dentro del coche conducía a un hombre herido.

Fuó conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde fué asistido de erosiones en el dorso de la mano derecha, oreja izquierda y contusión en la rodilla izquierda.

Resultó ser Manuel Marín Sánchez, carrero de Chiclana.

Las lesiones se las produjo al ser alcanzado por una máquina del tren, en el paso a nivel de Torregorda, quedando el carro y el mulo destrozados.

Después de curado pasó a la posada.

Hurto

A la Comisaría fué conducido Juan Mascareña, por supuesto hurto de una vajilla de cristal.

Por insultos

José Roldán Bernal fué detenido por insultos a un sereno en «El Anteojo».

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Matilde Sánchez Roaue, de 49 años, por promover escándalo embriagada, en la calle Consolación.

Josefa Ramos Real, de 50, por embriaguez y escándalo.

Manuel Otero Rodrigo, de 70, por embriaguez y escándalo en la calle Plocia.

Ana López García, por embriaguez y escándalo en la plaza de Isabel II.

Isabel González Castro, de 50, por igual causa.

Dolores Fernández García, de 67, por mendigar.

Francisco Higuera Gutiérrez, de 47, por embriaguez y escándalo en la calle José Marreco Gualter.

Notas del día

Nuevo habilitado

Por unanimidad ha sido nombrado habilitado de los haberes del personal de Vigilancia de esta provincia nuestro estimado amigo don Manuel Argandoña Marín, a quien felicitamos por tan merecida designación.

Clases pasivos

El pago de haberes de clases pasivos del corriente mes tendrá lugar en esta Tesorería de tres a cinco todos los días en la forma siguiente:

Día 18 junio 1925. Nominas de Guerra, Marina, Trigo, Hacienda Tropa, Jubilados.

Día 19 junio 1925. Retirados, Jefes y Oficiales, Remuneratorias, Mesadas y Cruces.

Días 20, 22, 23 y 24 junio 1925. Todas las nominas en general.

Día 25 junio 1925. Retenciones.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe
Fábrica: FEDUCHI, 12 **Teléfono: 41**

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes



WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba - México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Hobona y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. Austria y Nueva Zelanda. Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. Neru Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal. Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. Punta Arena, Córdoba a Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz. Isabel la Católica número 3.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. - Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta".

Servicios semanal entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio SANTO CRISTO. núm. 2.-CÁDIZ.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.-Cádiz



Condenados

á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra
 Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES
 14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Depositorios generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A. - Paseo de la Industria, 14. - Barcelona.

Subscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio ó mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de, calle

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Fecha de 192

NOTA.-Si el pago no se hace directamente, la Administración se considerará autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaspesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flórez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de, calle

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques. - Agentes de Aduana. - Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano, 24 - Oficinas, Isaac Peral 9

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta. - Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.-Cádiz

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Aparatos fotográficos, Bicicletas y Motocicletas

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO